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2015年四川省南充市营山县中考化学模拟试卷（二）
　

一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，将正确答案填在下表中10&#215;2=20分）
1．（2分）下列变化中，没有发生化学变化的是（　　）

	　
	A．
	液化气燃烧
	B．
	面粉发酵
	C．
	矿石粉碎
	D．
	菜刀生锈


　

2．（2分）（2007•南充）下列各物质的用途不是利用其物理性质的是（　　）

	　
	A．
	把铝抽成丝做电线
	B．
	用大理石作建筑材料

	　
	C．
	医疗上用氯化钠配制生理盐水
	D．
	工业上用一氧化碳炼铁


　

3．（2分）下列说法正确的是（　　）

	　
	A．
	除去氢氧化钠溶液中的碳酸钠可加入适量的稀盐酸

	　
	B．
	除去CO2 中的CO可以将其混合气体通入澄清石灰水中

	　
	C．
	不锈钢是纯净物

	　
	D．
	水电解实验可以说明水是由氢和氧两种元素组成的


　

4．（2分）下列实验方案中不能达到目的是（　　）

	　
	A．
	用Na2CO3一次性鉴别稀盐酸、氢氧化钠和氢氧化钙三种溶液

	　
	B．
	用灼烧闻气味的方法区分羊绒线和棉线

	　
	C．
	用氯化钡溶液区分硝酸铵和尿素两种氮肥

	　
	D．
	用尝味道的方法区分厨房厨柜中调味品食盐和蔗糖


　

5．（2分）（2011•南充）下列关于煤、石油和天然气的说法错误的是（　　）

	　
	A．
	在地球上的蕴藏量都是有限的
	B．
	都是可再生能源

	　
	C．
	都属于混合物
	D．
	完全燃烧时都有二氧化碳生成


　

6．（2分）（2007•南充）下面是一些物质粒子的示意图，[image: image1.png]


分别代表不同种类元素的原子，其中可能属于氧化物的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
	[image: image5.png]





　

7．（2分）下列说法或做法不正确的是（　　）

	　
	A．
	油锅着火可用锅盖盖灭
	B．
	羊毛属于合成纤维

	　
	C．
	可用聚乙烯塑料来作食品包装袋
	D．
	区分硬水和软水加入肥皂水


　

8．（2分）（2007•南充）我们经常食用的甘蔗里含有丰富的蔗糖（C12H22O11）．下列关于蔗糖的说法错误的是（　　）

	　
	A．
	一个蔗糖分子中含有11个水分子
	B．
	蔗糖是由碳、氢、氧三种元素组成的

	　
	C．
	蔗糖中氢、氧元素的质量比为1：8
	D．
	一个蔗糖分子中含有45个原子


　

9．（2分）（2008•乐山二模）废旧计算机的某些部件含有Zn、Fe、Cu、Ag、Pt（铂）、Au（金）等金属，经物理方法初步处理后，加入足量稀盐酸充分反应，再过滤，所得的固体中不应有的金属是（　　）

	　
	A．
	Cu Ag
	B．
	Zn Fe
	C．
	Pt Cu
	D．
	Ag Au


　

10．（2分）某物质1.6g完全燃烧后生成4.4gC02和3.6g水，关于该物质的组成有以下论断：

①一定含C、H；②一定不含0；③可能含0；④一定含0；⑤分子中C、H的原子数之比为1：2；⑥分子中C、H的原子数之比为1：4．其中正确的是（　　）

	　
	A．
	①②⑥
	B．
	①③⑥
	C．
	①③⑤
	D．
	①④⑤


　

二、填空题（本大题包括5个小题，共16分）
11．（2分）指出下列符号中“2”的意义

Fe2+　_________　； SO2　_________　．

　

12．（3分）家用铝锅的表面覆盖了一层致密的氧化铝薄膜，从而保护铝不再与空气中的氧气反应，但它会与稀硫酸发生反应，其反应方程式为　_________　；溴酸钠（NaBrO3）是某种冷烫精的主要成分，对头皮有刺激作用，使用不当会引起皮炎．溴酸钠中溴元素的化合价是　_________　．

　

13．（4分）要使用石灰浆粉刷的墙壁快点干燥，常常在室内生个炭火盆，其原因是（用化学反应方程式回答）：　_________　、　_________　．

　

14．（2分）图为A、B两物质的溶解度曲线，根据曲线回答下列问题：

（1）t1℃时，A、B两物质的溶解度是A　_________　B（选填：“＞”、“＜”或“=”）．

（2）t2℃时，将120g A用100g水溶解，所得溶液的溶质质量分数为　_________　．
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15．（5分）据统计，目前南充市私家车出现井喷式增长：小汽车从5万辆增加到6万辆，用了不到12个月时间．汽车排放的尾气（CO、SO2与NO等物质）将会加重我市空气污染，其治理方法有：

（1）在汽车的排气管上装一个“催化转化器”．其作用是使CO和NO反应，生成N2和CO2．写出该反应的化学方程式　_________　；

（2）使用氢气燃料．推广2005的同济大学推出用氢气作燃料的“超越3号”氢动力汽车．氢气燃烧的化学方程式是　_________　，该反应的基本类型是　_________　．

　

三、实验探究（本大题2个小题，共9分）
16．（4分）实验室有下列仪器和高锰酸钾、块状石灰石、二氧化锰、稀硫酸、过氧化氢溶液五种药品及木块、火柴两种实验用品．
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请回答下列问题：

利用上述仪器和药品实验室可制取的气体是　_________　（填写化学式），用化学方程式表示制取该气体的化学反应原理　_________　，制取该气体所选择的仪器是（填仪器序号）　_________　．

　

17．（5分）小凡留意到家里的一袋生石灰干燥剂的包装袋破损已久，于是猜想这袋干燥剂可能变质了．请你与小凡一起对这袋干燥剂的成分进行探究．

①猜想：这袋干燥剂可能含有：CaO、Ca（OH）2、　_________　（写化学式）．

②设计实验并验证，请将以下内容补充完整：

实验仪器：胶头滴管、试管．

实验药品：蒸馏水、酚酞试液、稀盐酸．

实验内容（所需实验用品从上述仪器、药品中选择）：

实验操作步骤 实验现象 实验结论

Ⅰ．取样品放入试管中，加适量的蒸馏水中，振荡、静置，向溶液中滴加酚酞试液． 溶液浑浊，静置后容器底部有沉淀；溶液颜色变成　_________　，所以溶液中的溶质是氢氧化钙．

Ⅱ．将Ⅰ中上层液体倾出，向剩余固体中滴加　_________　，有气泡产生．

③结论：这袋干燥剂一定含有　_________　，可能含有　_________　．

　

四、计算题（本大题包括1个小题，共5分）
18．（5分）（2008•泰安）星期天，小强的妈妈要焙制面包，叫小强取商店买回一包纯碱，小强仔细看了包装说明（如图），并产生疑问：
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回到学校，他取出从家里带来的一小包纯碱样品进行实验：准确称取5.5 g样品放入烧杯中，在滴加盐酸至刚好完全反应（忽略CO2溶于水），共用去稀盐酸25 g，得溶液质量为28.3 g（杂质溶于水且与盐酸不反应）．求：

（1）生成CO2的质量是　_________　；

（2）通过计算判断纯碱样品中碳酸钠的质量分数是否与包装说明相符．（计算结果精确到0.1%）
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